

立足资源禀赋 强化项目引领

# 单县打造乡村文化振兴展示带

**本报讯(通讯员 刘厚珉 谢丽)**近日,单县浮岗镇小王庄村清农学堂,一群来自江苏省的骑行队员在此短暂休整,切身体验“浮龙湖人家”的休闲生活,深刻感受单县“村村有好戏”。

位于浮龙湖南畔的小王庄村是单县“孟渚古泽 故道新风”乡村文化振兴展示带上的一个旅游文化专业村,每年接待游客6万人次。黄河故道

横亘单县境内近百里,湿地遍布,林木覆盖,成为“绿色长廊”,被誉为“天然氧吧”。浮龙湖为古孟渚泽遗址,浮龙湖旅游度假区规划面积50平方公里,核心区25平方公里,由黄河故道湿地景观区、浮龙湖水上休闲娱乐区、森林公园生态体验区三部分组成,是国家AAAA级旅游风景区、国家水利风景区。

近年来,单县立足区域自

然资源禀赋,充分发掘乡村历史文化特色,连通重点景区、遗址遗迹、古城古镇古村等节点,串珠成线,连点成片,着力打造“孟渚古泽 故道新风”乡村文化振兴展示带,为新时代乡村振兴提供强大文化支撑。

“孟渚古泽 故道新风”乡村文化振兴展示带途经单县4个镇、9个村居,涵盖1处国家AAAA级景区和1处集旅游、度假、餐饮、民宿于一体的

旅游专业村,1处占地面积3100平方米的文创空间,1处民俗文化村,1处全国最大的青山羊养殖基地,3处省级旅游特色村,3处农业生态产业园,4处乡村记忆馆,5处民俗文化体验馆,15处非遗工坊,展示带依托各个实践阵地,深入融合、广泛开展各项乡村文化振兴群众性活动,高质高效打造乡村文化振兴单县样板。

“孟渚古泽 故道新风”

乡村文化振兴展示带拥有清农学堂、儿童之家、休闲广场、清农驿站、体验基地等设施,高标准打造新时代文明实践站、志愿服务站、便民服务大厅、美德积分超市、农家书屋等文化场所,依托这些文化场所、设施,常态化开展“乡村振兴齐鲁样板一村村有好戏”活动,弘扬本土优秀传统文化,进一步满足群众多层次、多方面、多样化的精神文化生活需求。



## 好戏连台唱,村民乐开怀

近日,单县徐寨镇杜楼村文体广场,连演多天的传统戏曲吸引数百名群众观看。“这场戏唱得好,俺都笑得合不拢嘴!”村民

郭玉翠笑呵呵地说。

新年到来之际,单县“村村有好戏”群众文体舞台好戏连台、精彩纷呈。从地方戏曲表演、民

俗文化活动到非遗手造展示、乡村旅游节庆,一系列主题鲜明、内容丰富的文化盛宴在美丽乡村轮番上演,热了冬季,火

了乡村,乐了群众,不仅弘扬了传统文化,还吸引了城市游客,有力推动了乡村振兴。

通讯员 刘厚珉 摄

## 单县海外联谊会揭牌

**本报讯(通讯员 刘厚珉)**12月21日,单县县委统战部召开单县海外联谊会第一次会员代表大会暨成立大会。

会上,审议通过《单县海外联谊会章程(草案)》《单县海外联谊会第一次会员代表大会选举办法(草案)》,选举产生了县海联会第一届理事会领导机构,审议通过了聘请名誉会长的决定和副秘书长任命决定。

成立大会上,单县海外联谊会揭牌,为县海联会第一届理事会副会长、秘书长、副秘书长颁发了任命书。会议宣读了韩国华侨华人联合总会、美国华人企业家联合会的贺信,县各民主党派、工商联和统战团体向大会致贺词。

近年来,单县广泛团结海内外各界朋友,建真言、献良策,鼓励、介绍了许多港澳台和海外朋友到单县投资兴业、共谋发展,在扶贫济困、科技服务和促进教育、医疗、文化等社会事业和公共服务的发展过程中,织密合作伙伴“关系网”。

单县海外联谊会的成立,对不断开创单县海外联谊工作的新局面,将产生深远影响和积极推动作用。



## 贴“福”字系中国结,中外友人喜迎元旦佳节

**本报讯(通讯员 王晓兰 刘厚珉)**元旦临近,AOVO电动滑板车全球总代理孙丹丹,近日邀请俄罗斯朋友一起贴“福”字、系中国结,热热闹闹迎接元旦佳节。

“贴‘福’字、系中国结是中国传统的庆祝方式,我希望俄罗斯朋友也能了解中国的传统节日习俗,大家共同庆祝元旦佳节。”孙丹丹说。

在我国,贴“福”字的习俗始于宋朝,由北方传入南方,并在民间流传至今。“福”字寓意着吉祥、幸福和富裕,将“福”字贴在门上或窗户上,以期待新年的到来。中国结是中国特有的一种手工编织工艺品,始于

上古,兴于唐宋、盛于明清,讲究的是上下一致、左右对称、正反相同、首尾相接,其魅力所在便是“以结寓意,以结表情”。

活动现场,孙丹丹特地准备了带“福”字的中国结,并告诉俄罗斯朋友:“中国结有着非常美好的寓意,代表着团圆和美满,‘福’字是中国最吉祥、最受欢迎的文字之一,红福字寓意着生活过得更加美好。”

孙丹丹说,贴“福”字、系中国结等方式不仅增添节日喜庆氛围,让大家度过一个愉快的元旦佳节,而且能让俄罗斯朋友直观感受到中国传统节日的魅力。